

激活“红色引擎” 凝聚向上力量

——聊城市眼科医院护理党支部工作纪实

近年来，聊城市眼科医院护理党支部坚持将党建引领作为护理服务的“根”和“魂”，始终把党的政治建设摆在首位，将党建与护理工作有机融合，积极发挥了党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用，持续增强了护理服务能力，稳步提升了群众就医满意度，激活了“红色引擎”，并荣获市直机关工委“五星级党支部”荣誉称号。

□ 王长新

在“深学细悟”上做文章，一次次载体丰富的学习，一回回方式灵活的教育，思想洗礼“入脑入心”

近年来，该支部把“建设学习型党支部”作为一项素质工程，积极引导全体党员积极主动地参加集体学习，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效，实现了自我提升、自我完善。

加强理论学习，用党的创新理论铸魂育人。该支部坚持不懈地多学多思、深学深悟，并把深入开展各项主题活动与筑牢支部战斗堡垒结合起来、与提升护理服务质量和水平结合起来、与推动医院高质量发展结合起来，将学习教育与支部重点工作同安排、同部署。为保证学习教育持续升温、有力推进，该支部还着重突出了持续性、经常性、针对性、层次性、实效性要求，按照有方案、有规划、有重点、有典型、有特色、有氛围的标准，严格落实带头学原文、读原著、悟原理，带头参加专题研讨，使学习教育的载体和方案既“顶天”又“立地”。

丰富学习载体，以高水平思想政治推动党建工作高质量发展。该支部创新全体党员轮流组织学习，开展活动的互动模式，支部成员带头讲党课，宣讲党章党规等，支部书记于文新还在市直机关党组织书记讲党课活动中荣获一等奖；全体党员统一发放学习笔记本，建立学习交流群，积极交流学习心得，学习活力全面激发，并取得良好效果。同时，统筹“学习强国”“灯塔一党建在线”“聊城机关党建”公众号视频号、钉钉“学习强院”等平台渠道，实现了理论学习线上线下同频共振，做到了“山东E支部”资料上传和线下纸质资料归档同步进行，支部“学习强国”分数始终在医院各支部排名中名列前茅，以实际行动带动了其他支部组织生活制度的有效落实。

常紧纪律之弦，怀“标尺”正身，存“戒尺”立行。该支部认真贯彻落实各级党委工作要求和院党委工作安排，因地制宜开展了形式多样、内容丰富的学习教育。并抓住学习重点，丰富学习形式，强化警示教育，组织全体党员到聊城市廉政教育馆认真参观学习，开展“树廉洁清风，扬法治正气”主题党日活动，教育引导每个党员以案为鉴、警钟长鸣，切实增强各级党员干部拒腐防变的思想自觉和行动自觉，引导每个党员学纪、知纪、明纪、守纪，使每位党员都搞清楚了党的纪律规矩是什

么，弄明白了能干什么、不能干什么。

在“守正创新”上下功夫，一堂堂党史教育课，一次次红色足迹追寻，主题活动“有声有色”

抓创新就是抓发展，谋创新就是谋未来。该支部不断守正不渝，创新不止。努力在“守正”中“创新”，在“创新”中“守正”，推动党性教育工作不断强起来，夯实了思想基础。

用学史鉴往守初心，用薪火相传担使命。党史是教科书，也是营养剂，为进一步坚定红色信仰，传承红色基因，弘扬革命传统，该支部在医院公众号及党建在线公众号上，采用音频、文字、图片等形式每周一讲，以不同时期的典型事例、历史人物、精彩故事为主干，持续开展了“白衣天使讲百年党史”专题党建活动，通过回顾党的伟大历程和辉煌成就，学史明志、勇毅前行，现已持续演讲了60集，使大家从党史中明白道理、增强自信、崇尚道德、身体力行，从而不忘初心、牢记使命，助力医院各项工作高质量发展。

用红色文化滋养时代精神，用红色精神启迪指导未来。为加强每个党员爱国主义和理想信念教育，继承和发扬党的优良传统，该支部组织开展了走入孔繁森同志纪念馆、聊城市双拥馆等“追随红色足迹，重温入党誓词”主题活动。通过红色教育学习活动，使每个党员都在仔细观看中，在重温艰苦岁月的历程中，在边看边交流的感悟中，传承红色基因，心灵受到一次次洗礼，坚定了每个党员的理想信念。

用分数说话，实现从抽象到具体的转变。为充分发挥每个党员的带头作用，该支部全面推行了党员积分化管理，给每个党员建立了纪实台账，从严从细加强了党员管理，做到专人负责，动态记录，及时更新，让党员评价实现了从抽象到具体的转变。通过对党员“量化评价”，支部书记与党员开展谈心谈话，及时全面准确地掌握了党员思想动态和参加“三会一课”、主题党日活动、党费缴纳、志愿服务及工作任务完成情况，并用“分数说话”，让积分记录党员变化、衡量党员作用，每月公示，促使党员肩上有责、争先有标、行为有尺，有效激发了党员的党性意识和荣誉感责任感，营造了你追我赶、对标争先的浓厚氛围。

在“使命担当”中尽责任，一项项实践活动，一个个火热现场，相融共进“可圈可点”

“金杯银杯不如群众的口碑，金奖银奖不如群众的褒奖。我们

要学以致用，知行合一，善于在工作部署上‘扣扣子’，履职尽责上‘担担子’，落实工作上‘钉钉子’；结合医院实际，打造独有的党建品牌活动，实现党建与护理服务工作的“双赢”；引导每个护理人员强化为民服务意识，在各自平凡的岗位上发挥先锋模范作用，不断提升群众的满意度。”于文新向每个党员提出了党建和护理工作相融共进的要求，激发出每个党员的工作热情，促进了护理工作提质增效。

关爱“特殊”患者，共筑温馨家园。该支部一直践行“我为群众办实事”的要求，构建“党建+护理”共建平台，深入聊城周边社区、农村等开展党员志愿服务活动，联合公共卫生医联体为居民健康体检，开展以“关爱特殊患者，诠释党员初心”为主题的系列党建活动，积极打造有温度的医疗服务品牌。并以“五个一”为重点，对患者开展了“一党员、一患者”，一对一的暖心关爱行动，从多维度关心关爱患者，帮助患者战胜恐惧和无助，给予患者心理上的疏导和生活引导，增加了患者的信心和对生活的希望。

关注学生眼健康，保护心灵窗口。为进一步提高全市儿童青少年近视防控意识，切实把儿童青少年近视防控宣讲进校园活动做深做实做细，达到预定效果，该支部充分准备，提前谋划，制作生动有趣的科普课件，详细从眼睛构造、近视形成、护眼卫生、科学用眼、规范坐姿、加强锻炼、规范眼睛保健操、合理膳食等不同角度走进校园给同学们展开一堂精彩讲座，普及健康用眼知识，营造近视防控宣传教育氛围，进一步增强了学生的爱眼、护眼、用眼意识，自去年以来该支部进入校园开展科普讲座已有20余次。

普及救护知识，提高急救技能。为让广大人民群众学习、了解并掌握基本急救技能，以便在遇到紧急情况时能够在“黄金4分钟”内进行自救、互救，该支部先后走进社区、学校、企事业单位，广泛开展了“急”在分秒，“救”在身边，急救知识与技能培训活动，用通俗易懂的语言，结合典型案例系统讲解院前心肺复苏急救方法和抢救步骤，强调了“心肺复苏黄金4分钟”的重要性，并现场演示自动体外除颤仪(AED)和海姆立克急救法的具体操作，手把手教授大家“海姆立克”急救的方法，让大家通过模拟亲身体会，掌握急救的基本技能，传播应急救护理念，建立了广大人民群众居安思危、防患于未然的安全意识。

